
COMPTE-RENDU DE RÉUNION

 Objet♦  : Conseil Local de la Vie Associative

Date : 30 novembre 2023 Lieu : Maison des Associations

 Début de réunion:18h45♦
 Fin de réunion: 21h10♦  Animation – rapport♦  : Stéphanie LEGROS

 liste des participants♦  : 
- Françoise Fize, Marie Pihatorié, Serge Ballot, Michel Andrieu, 

 se sont excusés♦  :   
- Karine Guérin, Cécile Code, Safiatou Faure, Jean-François Vincent, Catherine Le Gal, Martine
Ferrere, Pascale Mornon, Eric Tabarin, Cécile Virepinte, 

 Documents annexés♦  :  support visuel de la soirée

 Rappel ordre du Jour :
- Construire un langage commun sur le dispositif, 

en vue de la soirée des bénévoles du 12 décembre et de la période de recrutement, 

 Synthèse des échanges♦  : 

=> l’objectif de la soirée est de rassembler des arguments dans le but de faciliter les prises de 
paroles et témoignages sur le Conseil. 
Sur la base du texte à trous proposé, il est demandé à chacun de réfléchir à ce qu’ils ont trouvé 
en venant au Conseil.  Ci-dessous les retours : 

Le CLVA : 
Qui ? Rassemble une diversité de personnes et de visions du monde associatif
Pourquoi ? - mutualiser les connaissances, expériences , envies de chacun des membres et,

- identifier et Résoudre des problématiques communes à toutes les associations
Quoi ? Depuis sa création le Conseil a : 

 initié la soirée des bénévoles, dans l’objectif d’impulser de nouvelles rencontres, →
récolter les besoins, créer un réseau entre bénévoles...

 réfléchi et proposé des outils pour la mutualisation des compétences et du →
matériel 

Nous sommes fiers :
- d’agir en co-construction, 
- d’avoir rencontré et créé du lien avec des bénévoles que nous aurions pu jamais 
connaître, sans ce dispositif
- d’avoir participé à la création d’un outils au service du partage, 

Le renouvellement permet, 
- de faire évoluer les idées 
- de donner de l’oxygène, créer du souffle, 
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=> Informations concernant la soirée du 12 décembre 
A ce jour, le programme de la soirée du 12 décembre est toujours en cours de construction.
La DJAC part sur la base d’un apéro-dînatoire avec une animation musicale. 
Il est souhaitable de savoir comment le Conseil veut être présenté pendant la soirée ?
Les réponses : 

 plutôt un discours qui peut être co-porté. →
Il est également soulevé l’idée que le discours ne doit pas se faire pendant que les gens 
mangent, parce qu’ils ne sont pas attentifs quand le buffet est ouvert.. 

Il est convenu que les éléments communs sortis pendant la soirée, seront envoyés à tous les 
membres, qui se mettront d’accord entre eux, pour la lecture et la transmission.
Serge Ballot précise qu’il a d’autres obligations et ne pourra pas être présent le 12.

Les échanges annexes
Toujours source d’idées constructives, ce rendez-vous en petit comité a été l’occasion d’échanger
aussi, sur :

• La communication sur le dispositif qui n’est pas concluante.
• La mutualisation : volonté politique ou nécessité conjoncturelle ?
• La mise en place d’un calendrier des manifestations en ligne pour permettre aux 

associations d’anticiper sur la planification de leurs évènements. 
Objectifs : 
- donner de la visibilité sur la planification des évènements qui ont lieu sur la commune 
Proposition de solution : 
- solliciter la  section CIEL du Lycée Jean Dupérier, (Cybersécurité, informatique et 
réseaux, Électronique) pour développer une plateforme dans le cadre d’un projet scolaire. 

• L’absence de transversalité entre les différents dispositifs de la Participation : 
méthodologie appliquée, sujets évoqués, cohérence des dates de réunion..

• Une invitation à transmettre à Monsieur le Maire pour échanger avec lui, sur les besoins 
des associations..

Compte-tenu des calendriers de la rentrée de janvier 2024 de chacun, il est envisagé de planifier 
le prochain rendez-vous du CLVA début février. 
Cette rencontre sera l’occasion d’accueillir les nouveaux volontaires pour rejoindre le Conseil. 
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